
教基部分 
一、单选题 

1.在世界教育史上，被称为“现代教育学之父”和“科学教育学的奠基人”的是（    ）。 

A.洛克 B.赫尔巴特 C.夸美纽斯 D.康德 

B【解析】本题考查赫尔巴特。赫尔巴特著有《普通教育学》，该书的发表标志着教育学

作为一门规范、独立的学科正式诞生。因此赫尔巴特也被称为现代教育学之父、科学教育学

的奠基人。B 项正确。A 项：洛克著有《教育漫话》，他提出“白板说”和“绅士教育”的思想。

与题干不符，排除。C 项：夸美纽斯著有《大教学论》，该书的发表是教育学成为一门独立

学科的标志。因此他也被称为教育学之父。与题干不符，排除。D 项：教育学作为一门课程

在大学里讲授，最早始于康德。与题干不符，排除。故正确答案为 B。 

2.学习四边形这一概念，再学习正方形、长方形、平行四边形等概念，这种学习属于

（    ）。 

A.上位学习 B.下位学习 C.并列组合学习 D.有意义学习 

B【解析】本题考查下位学习。根据新知识与原有认知结构的关系，可分为下位学习、

上位学习和并列组合学习。其中，下位学习（类属学习）是指将概括程度或包容范围较低的

新概念或命题，归属到认知结构中原有的概括程度或包容范围较高的适当概念或命题之下，

从而获得新概念或新命题的意义。题干中，先学习四边形再学习正方形、长方形、平行四边

形等，这是从大概念到小概念的学习，属于下位学习。B 项正确。 

二、判断题 

1.智力水平越高，学习成绩越好。（    ） 

×【解析】智力即一般能力，它是从事一切活动所必备的能力的综合，主要包括观察力、

记忆力、想象力、创造力、抽象概括能力、言语表达能力等。智力对于我们的学习非常重要，

但是并不代表智力水平越高学习成绩越好，因为影响学习成绩的因素有很多，除了智力之外

还有学习动机、学习方法、努力程度等等。因此，并非智力水平越高学习成绩越好。 

2.班级中的非正式群体是自发形成的，学生易结成“小团伙”，造成班级不团结，因此班

主任老师应反对非正式群体的存在。（    ） 

×【解析】本题考查学生非正式群体。非正式群体是不经上级组织或行政领导规定、自

然形成的人群联合体。在学生中，常可发现几个学生自然地结合在一起，他们三五成群，形

影相随，行动一致，彼此间保持着一种互相信任、互相依赖的关系，这就是非正式群体。班

级非正式群体的存在对班集体既会有积极作用，也会有消极作用。作为班主任老师不应忽视

非正式群体的积极作用而反对非正式群体的存在。 

 

 

 

 



学科部分 

1.贝贝要去外婆家，他家门口有一根路灯杆，从这根杆开始，他边走边数，每 50步有一根

路灯杆，数到第 10根时刚好到外婆家，他一共走了(    )步。 

A.350    B.450    C.550    D.650 

【答案】B 

【解析】他从家门口的电线杆开始走，到第 10 根电线杆的时候刚好走了 9 段，每段需要走

50 步，所以共走的步子为： 450950  （步） 

2.已知集合 A=｛x|x2－2x＞0｝，B=｛x|－ 5＜x＜ 5｝，则(    ) 

A、A∩B=   B、A∪B=R   C、B⊆A   D、A⊆B 

【答案】B 

【解析】A=(-，0)∪(2，+ )，∴A∪B=R，故选 B． 
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【解析】由
1

1

1
n

n

a
a

 


得， na =
1

1
1

na 

 ，∵ 8 2a  ，∴ 7a =
8

1
1

a
 =

1

2
，∴ 6a =

7

1
1

a
 =-

1，∴ 5a =
6

1
1

a
 =2，∴ 4a =

5

1
1

a
 =

1

2
，∴ 3a =

4

1
1

a
 =-1，∴ 2a =

3

1
1

a
 =2， 1a =

2

1
1

a
 =

1

2
．用小数表示即 0.5 

 

4.已知椭圆 C的焦点为 1 21,0 1,0F F( )， ( )，过 F2的直线与 C交于 A，B 两点．若

2 2| | 2 | |AF F B ， 1| | | |AB BF ，则 C的方程为(    ) 
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【答案】B 

【解析】法一：如图，由已知可设 2F B n ，则 2 12 , 3AF n BF AB n   ， 



由椭圆的定义有 1 2 1 22 4 , 2 2a BF BF n AF a AF n       ． 

在 1AF B△ 中，由余弦定理推论得
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故选 B． 

 

法二：由已知可设 2F B n ，则 2 12 , 3AF n BF AB n   ， 

由椭圆的定义有 1 2 1 22 4 , 2 2a BF BF n AF a AF n       ． 

在 1 2AF F△ 和 1 2BF F△ 中，由余弦定理得
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又 2 1 2 1,AF F BF F  互补， 2 1 2 1cos cos 0AF F BF F     ，两式消去

2 1 2 1cos cosAF F BF F , ，得 2 23 6 11n n  ，解得
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【答案】B 

【解析】由题意可得：
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6.4 位同学各自在周六、周日两天中任选一天参加公益活动，则周六、周日都有同学参加

公益活动的概率为(    ) 
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【答案】D 

【解析】
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7. ABC 的内角 A， B ，C 的对边分别为 a，b ， c ，已知 sin sin 4 sina A b B c C  ，
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【答案】A 

【解析】∵ sin sin 4 sina A b B c C  ，
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8．已知 ，其中 是常数，则（    ）． 

A．    B．   C．  

 D．  

【答案】C． 

【解析】  

= =0．所以有 ，解得 ．故选 C． 
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